
Privatnost i poverljivost ličnih podataka su važne za očuvanje tvoje 
bezbednosti i svi moraju da ih poštuju. Državne institucije su dužne da zaštite 
privatan život i identitet osobe sa iskustvom nasilja. 

Ukoliko su tebi, kao osobi sa iskustvom trgovine ljudima, ova prava 
povređena, možeš pozvati organizaciju Atina i mi ćemo ti pružiti podršku 
u zaštiti ovih prava. Možeš nas pozvati na telefon +38161 63 84 071 ili nam 
se obratiti putem mejla office@atina.org.rs

Imaš pravo da od institucija i organizacija sa kojima sarađuješ (Centar za zaštitu 
žrtava trgovine ljudima, centar za socijalni rad, pravni zastupnik/ca, tužilaštvo, 
nevladine organizacije, policija) dobiješ informacije o tome koje podatke o tebi, kao 
i o tebi bliskim osobama, poseduju odnosno obrađuju.

Prilikom prikupljanja tvojih podataka, imaš pravo da zatražiš objašnjenje u koje svrhe 
se podaci prikupljaju, kako će biti korišćeni i kome će biti prosleđeni i dostupni.

Imaš pravo da se tvoji podaci štite i tretiraju poverljivo, kao i da budeš informisan/a  
o svim postupcima u kojima će se tvoji podaci koristiti.

Sve institucije i organizacije sa kojima sarađuješ mogu tvoje podatke ustupiti samo 
onome ko ima zakonsko ovlašćenje da obrađuje tvoje podatke. U svakom drugom 
slučaju, ti podaci se ne mogu ustupiti bez tvoje saglasnosti. 

Obaveza je svih koji su u situaciji da imaju na raspolaganju tvoje podatke da učine sve 
da ti podaci ne budu dostupni javnosti i medijima bez tvoje saglasnosti.

U slučaju da ti je povređeno pravo na privatnost i poverljivost podataka, imaš pravo da 
pokreneš postupak zaštite ili da tražiš da u tvoje ime oni koje štite tvoje interese to 
urade (Centar za zaštitu žrtava trgovine ljudima, pravni zastupnik, tužilaštvo, nevladine 
organizacije, policija).

PRIVATNOST JE TVOJE  PRAVO



Ovaj infografik je objavljen uz finansijsku pomoć Evropske unije. Za sadržinu ovog infografika isključivo su odgovorni 
Partneri za demokratske promene Srbija, SHARE Fondacija, Udruženje “Da se zna!”, Beogradska otvorena škola, NVO 
ATINA i Inicijativa A11, i ta sadržina nipošto ne izražava zvanične stavove Evropske unije.

Ukoliko smatraš da je došlo do povrede tvojih ličnih podataka ili tvoje privatnosti 
uopšte, možeš podneti pritužbu Povereniku za informacije od javnog značaja i zaštitu 
podataka o ličnosti. 

Ukoliko povredu tvoje privatnosti učini bilo koja javna institucija možeš se obratiti 
i Zaštitniku građana i zatražiti da pokrene postupak kontrole nad njihovim radom. 

Institucije (policija, tužilaštvo, sudovi, škole, zdravstvene ustanove...), nevladine 
i druge organizacije koje učestvuju u pružanju podrške žrtvama trgovine ljudima dužne 
su da štite tvoje pravo na privatnost i poverljivost ličnih podataka.

Ako je neko nezakonito obradio ili objavio tvoje lične podatke, možeš podneti krivičnu 
prijavu ili tužbu tužilaštvu, odnosno zatražiti sudsku zaštitu prava ili naknadu štete. 

Ustav Republike Srbije zabranjuje upotrebu podataka o ličnosti izvan svrhe za koju 
su prikupljeni.

Zakon o zaštiti podataka o  ličnosti navodi koji podaci spadaju u podatke o ličnosti 
i u kojim slučajevima je dozvoljena obrada tih podataka i na koji način.

Krivični zakonik kažnjava neovlašćeno i nezakonito pribavljanje i obradu podataka 
o ličnosti novčanom kaznom ili zatvorom do jedne godine.

Zakon o javnom informisanju štiti od povrede dostojanstva ličnosti, časti i ugleda.

KO JE DUŽAN DA ŠTITI TVOJE PRAVO NA PRIVATNOST

CIME SE GARANTUJE I ŠTITI TVOJE PRAVO NA PRIVATNOST
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